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Θέμα: Αθώωση Μηχανικών της Τεχνικής Υπηρεσίας Π.Ε. Ευβοίας Π.Σ.Ε. και της Υπηρε-

σίας Δόμησης Δήμου Χαλκιδέων 

 

  Ως ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, σε συνέχεια σχετικής υπ’ αρ. 199/2026 Ανακοίνωσης της ΕΜΔΥΔΑΣ ΕΥ-

ΒΟΙΑΣ, εκφράζουμε την ικανοποίησή μας για την αθωωτική απόφαση του δικαστηρίου Ευβοίας την 

Τετάρτη 13-05-2026, που αφορούσε την παραπομπή εννέα συναδέλφων Μηχανικών της Διεύθυνσης 

Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και της 

Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Χαλκιδέων, για τις καταστροφικές πλημμύρες της θεομηνίας «Θά-

λεια» τον Αύγουστο του 2020. 

Η υπόθεση ξεκίνησε μετά τα ακραία καιρικά φαινόμενα του 2020, με εισαγγελικές παραγγε-

λίες και πραγματογνωμοσύνες από ειδικούς επιστήμονες σχετικά με τα αίτια της πλημμύρας, και 

ολοκληρώθηκε έπειτα από πολύμηνη ακροαματική διαδικασία και αλλεπάλληλες συνεδριάσεις του 

Δικαστηρίου διάρκειας οκτώ μηνών (Σεπτέμβριος 2025 – Μάιος 2026). 

Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, μετά τις καταθέσεις πολυάριθμων μαρτύρων και τις εμπε-

ριστατωμένες απολογίες των κατηγορουμένων Μηχανικών, το Δικαστήριο διαπίστωσε ότι ουδεμία 

παράλειψη υπήρξε εκ μέρους τους που να συνδέεται με τα αίτια και τις συνέπειες της πλημμύρας και 

ότι ενήργησαν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, πράττοντας ό,τι ήταν δυνατόν υπό τις συγκε-

κριμένες συνθήκες.  

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι οι ειδικοί επιστήμονες και πραγματογνώμονες ανέφεραν 

πως ο σχεδιασμός των αντιπλημμυρικών έργων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, βασίζεται σε 

πλημμυρικά φαινόμενα συγκεκριμένης περιόδου επαναφοράς (50 ετών), ενώ η θεομηνία «Θάλεια» 

αποτέλεσε φαινόμενο ακραίας έντασης πρωτοφανούς κλίμακας (άνω των 1000 ετών), που υπερέβη 

κατά πολύ τις προβλεπόμενες τιμές σχεδιασμού. 

Η απόφαση αυτή αποτελεί σαφή δικαίωση όχι μόνο για τους εννέα συναδέλφους, αλλά και 

συνολικά για τους Μηχανικούς των Τεχνικών Υπηρεσιών της Π.Ε. Εύβοιας και της Υπηρεσίας Δόμη-

σης του Δήμου Χαλκιδέων, οι οποίοι παρά τις δύσκολες συνθήκες με την υποστελέχωση, και την 

πολύπλοκη και δαιδαλώδη νομοθεσία, κάνουν υπεύθυνα και με αξιοπρέπεια τη δουλειά τους, 
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καταβάλλουν καθημερινά κάθε δυνατή προσπάθεια για την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος 

και καλούνται να εκτελέσουν μια πληθώρα κύριων και παράλληλων καθηκόντων, πολλές φορές και 

πέραν του κανονικού ωραρίου τους. 

Παράλληλα, πρόκειται για μια ιδιαίτερα σημαντική δικαστική απόφαση, που αποτελεί σταθμό 

για την αντιμετώπιση των ποινικών διώξεων των Μηχανικών του Δημοσίου κατά την άσκηση των 

καθηκόντων τους, καθόσον δεν μπορεί να μετατρέπονται οι Μηχανικοί σε εξιλαστήρια θύματα για 

κάθε φυσική καταστροφή ή ακραίο καιρικό φαινόμενο, ιδιαίτερα σε μια εποχή όπου οι συνέπειες της 

κλιματικής κρίσης καθίστανται ολοένα και πιο έντονες. 

Οι Μηχανικοί του Δημοσίου αποτελούν, δυστυχώς, συχνά τον εύκολο στόχο για διαχρονικές 

παθογένειες της Διοίκησης και της Πολιτείας. Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ ζητά ουσιαστικές και ριζικές 

παρεμβάσεις για τη νομική κάλυψη και την προστασία των συναδέλφων κατά την άσκηση των 

καθηκόντων τους, όπως: 

• Την ίδρυση ανεξάρτητης επιτροπής, με τη συμμετοχή και τεχνικών εμπειρογνωμόνων, για την 

προδικαστική εξέταση των καταγγελιών, ώστε να αποφεύγονται άδικες και ατεκμηρίωτες 

παραπομπές συναδέλφων, όπως δυστυχώς συμβαίνει σήμερα. 

• Την αύξηση της αποζημίωσης για δικαστικά έξοδα και τη βελτίωση της διαδικασίας χορήγησής 

της, συμπεριλαμβανομένης της δυνατότητας προκαταβολής. 

• Τη διόρθωση του νομοθετικού πλαισίου, ώστε να μην μεταφέρονται στους υπαλλήλους οι 

ευθύνες της Πολιτείας που απορρέουν από την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση κρίσιμων 

υπηρεσιών (ενδεικτικά: νομοθεσία ρεμάτων, οδικού δικτύου κ.ά.). 

• Τη λειτουργία οργανωμένων νομικών υπηρεσιών στις κρίσιμες τεχνικές υπηρεσίες του 

Δημοσίου, με στόχο τη συνεχή νομική υποστήριξη και συμβουλευτική των συναδέλφων μηχανικών. 

 

 

 


